



**CÂMARA MUNICIPAL DO PESO DA RÉGUA**

**REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 19/2024**

Realizada no dia 19 de setembro

**ATA**

**PRESIDENTE:** José Manuel Gonçalves. ....

**Vereadores presentes:** Maria José Fernandes Lacerda, Eduardo Jorge Ribeiro Pinto Rui Filipe dos Anjos Teixeira, e António Jorge de Sousa Pereira. ....

**Ausências justificadas:** Manuel da Costa Monteiro e Ana Luísa Couto de Almeida dos Santos. ....

**Secretariou:** Francisco António Santos Cardoso, Chefe da DAF, em regime de substituição. ....

**Outras presenças:** Não se registaram. ....

**HORA DE ABERTURA:** Nove horas e trinta e dois minutos. ....

**Ata da reunião da Câmara Municipal n.º 18, de 5 de setembro:** Foi dispensando a sua leitura por ter sido previamente distribuída a todos os membros do executivo tendo sido aprovada, por maioria, com quatro votos a favor e um de abstenção do Presidente da Câmara Municipal por não ter participado na reunião. ....

**Informação do Presidente da Câmara Municipal:** .....

**Reunimos:** .....

- Responsáveis da Entidade Regional do Turismo do Porto e Norte de Portugal;
- Direção da Associação Águias do Marão; .....
- Diretor do Agrupamento de Escolas João de Araújo Correia (2) .....
- Presidente da Direção da Federação Portuguesa de Motonáutica; .....
- Comandante do Posto da Guarda Nacional Republicana do Peso da Régua; .....

**Participámos:** .....

- Reunião com o Instituto dos Vinhos do Douro e Porto no âmbito da Comissão de Apoio à Viticultura da CIMDOURO; .....
- Reunião com o Grupo Parlamentar do PSD no âmbito da Comissão de Apoio à Viticultura da CIMDOURO; .....
- Reunião com o Grupo Parlamentar do PS no âmbito da Comissão de Apoio à Viticultura da CIMDOURO; .....



- Reunião com o Grupo Parlamentar do PCP no âmbito da Comissão de Apoio à Viticultura da CIMDOURO; -----
- Comissão Parlamentar de Agricultura e Pescas no âmbito da Comissão de Apoio à Viticultura da CIMDOURO; -----
- Reunião do Conselho De Administração da ADIN; -----

**Estivemos presentes:** -----

- Torneio das Vindimas em Futsal, organizado pela Associação dos Amigos Abeira Douro, realizado no Pavilhão Multiusos Municipal António Saraiva; -----

**Organizámos:** -----

- A Exposição **DO METAL AO DIGITAL\_DA MATÉRIA AO PIXEL**, da curadoria de Nuno Canelas, realizada no **Auditório Municipal do Peso da Régua**; -----
- A Prova do Campeonato do Mundo de Motonáutica F2 em parceria com a Federação Portuguesa de Motonáutica; -----
- Passeio Sénior 2024; -----

**Efetuámos:** -----

- Reunião do Núcleo Local de Inserção; -----
- Reunião do Núcleo Executivo da Rede Social; -----

**A Câmara Municipal, tomou conhecimento.** -----

O Presidente da Câmara Municipal declarou aberto o período de apreciação, tendo prolongado a sua intervenção no sentido de prestar esclarecimentos complementares, relativamente aos seguintes assuntos: -----

- Revitalização do Balneário Termal das Caldas do Moledo: da reunião com a Entidade de Turismo Porto e Norte e especialistas da área envolvidos no processo ficou patente a dificuldade com que se estão a debater para obter o licenciamento junto das entidades públicas intervenientes no processo de licenciamento, sendo que se tudo correr conforme se deseja, entre fevereiro e no máximo em abril, do próximo ano, estarão reunidas todas as condições para abrir ao público. -----
- Reunião da CIM Douro, cuja delegação integrou, com os grupos parlamentares na Assembleia da República, sobre a situação de crise que se está a viver na Região Demarcada do Douro. A proposta apresentada baseou-se na sustentabilidade da região assente em quatro pilares/apostas: -----
- Processo eleitoral para os órgãos da Casa do Douro, esperando-se que haja uma participação massiva por parte dos viticultores e da mesma resulte uma liderança forte e credível que represente a produção e exerça os poderes públicos atribuídos.



- Eliminação de excedentes de produção através da destilação de vinhos, usando a aguardente vínica resultante para incorporar, em exclusivo, na produção do DO Porto, almejando-se que com essa estratégia dentro de cinco a seis anos o preço por quilo de uva produzido para DO Porto ou DO Douro atinja um valor que torne atrativa a atividade. -----
- Autonomia administrativa e financeira do IVDP, de forma a pôr fim às cativações impostas pelo Ministério das finanças ao produto das taxas cobradas aos vitivinicultores, de forma que, anualmente que a região possa decidir, por si, as suas opções e a estratégia de promoção. -----
- Criação legislativa que regulamente a cobrança de uma taxa de sustentabilidade que incida sobre os visitantes que usufruem da paisagem, da cultura, dos usos e costumes da Região do Douro Vinhateiro, Património da Humanidade, utilizando entre 1 de março e 31 de outubro, os barcos, os comboios, os hotéis e restaurantes, as empresas de animação e de turismo na natureza sendo o produto resultante distribuído pelo IVDP que detém toda a informação cadastral, aos pequenos viticultores de forma contribuir para tornar sustentável a sua atividade e mantida a paisagem património da humanidade. -----

Desta apresentação resultou bom acolhimento por parte do PSD, PS e PCP e reação de fraco acolhimento e até alguma oposição, por partes de alguns dos restantes partidos incidindo a sua relutância face ao ressurgimento da Casa do Douro nos moldes legislados atuais. -----

O Presidente da Câmara Municipal informou que a “Air Canadá” irá em breve contribuir para a constituição de novo fluxo com quatro voos semanais, tendo como destino a atividade enoturística de elevada qualidade que está em crescendo na Região Demarcada do Douro. -----

- Avenida do Douro: recebeu contacto informal do Chefe de Gabinete da Ministra do Ambiente informando a assunção de responsabilidade do Governo, uma vez que a causa da derrocada ficou provado ter acontecido por ação do leito do rio que provocou erosão. Sobre o mesmo, prevê-se que numa próxima reunião do Governo venha a ser aprovada uma resolução com vista a realização da despesa no âmbito do Fundo Ambiental que permita realizar a obra de reconstrução do troço da Avenida do Douro no valor de sete milhões e trezentos mil euros. Mais informou que a Câmara Municipal, dada urgência imperiosa da realização da obra de forma que seja reposta a circulação na Avenida do Douro, está a ser estudado o procedimento de contratação pública que seja ágil, embora com elevado grau de complexidade,

pelo que já estão localizados dois juristas de renome para acompanhar o mesmo. Prevê-se o início da obra para tão breve quanto venha a ser possível estando assegurado que a obra irá contemplar a contenção das casas existentes na área a ser intervencionada. -----

- Alteração do Plano Diretor Municipal (PDM): a delimitação da zona acolhimento empresarial e tecnológica o Vale do Rodo que integrará catorze lote está integrada e o levantamento cadastral efetuado, esperando-se a boa cooperação dos proprietários. Foram explicadas as possibilidades existentes das vias rodoviárias de acesso à zona empresarial. -----

- Pavimentação (camada de desgaste) da EN 108 entre a ponte da Régua e o Mercado Municipal está para breve o seu início. -----

- Pavimentação da Av.ª Sacadura Cabral está a ser concertada com a ADIN uma vez que haverá necessidade de atualizar a rede de infraestruturas e está a ser preparada candidatura para beneficiação dos passeios e iluminação. -----

O Vereador António Jorge de Sousa Pereira, colocou as seguintes questões: -----

- Qual é o ponto de situação relativamente à idade dos autocarros das IPSS para transporte de crianças? -----

- Qual é o ponto de situação da abertura da casa do cantoneiro? -----

- Qual é o ponto de situação da situação relativo à circulação nos dois sentidos da Av.ª Dr. Antão de Carvalho?-----

- Qual é o ponto de situação do processo de toponímia na União de Freguesias de Peso da Régua e Godim? -----

O Presidente da Câmara Municipal prestou os seguintes esclarecimentos: -----

Relativamente à primeira questão informou que o governo já aprovou a excecionalidade para o ano letivo em curso quanto à idade dos autocarros usados no transporte crianças, aguardando-se para breve a publicação da portaria. -----

A segunda questão prende-se com uma intenção apresentada pelos Bombeiros do Peso da Régua para garantirem o funcionamento da casa do cantoneiro enquanto abrigo de peregrinos, serviço que a instituição já hoje vai garantindo no seu quartel. Contudo, tem deslizada a decisão, mas vamos confrontar novamente a associação para em breve, pormos a funcionar o brigo da casa do cantoneiro. -----

Quanto à terceira questão foi dada informação que para reunir todos os dados necessários à formação da decisão, mantém-se em falta o parecer da GNR. Contudo, até ao final do ano a decisão será tomada. -----



De forma a tornar clara a resposta à quarta questão, informou que a Câmara Municipal mantém preocupação pela demora na conclusão do processo de toponímia, mas o mesmo, foi elaborado por uma empresa e posteriormente enviado à Câmara Municipal para validar. O processo continha situações que tiveram de sofrer aprimoramento, estando pronto para ser submetido à aprovação dos órgãos autárquicos, estando já a ser atribuídos números de polícia nos arruamentos em que tal é possível. -----

### ORDEM DO DIA

#### **DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA -----**

#### **187- Tesouraria -----**

-

Balancete - Período de 5 de setembro de 2024 a 18 de setembro de 2024 - Saldo do dia 18 de setembro -Um milhão quatrocentos e quarenta e dois mil e oitocentos e dez euros e oito cêntimos. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, tomar conhecimento. -----**

#### **188 -Federação Portuguesa de Motonáutica- Pedido de Licença de Ruído -----**

Foi presente para ratificação o despacho do Sr. Vereador Eduardo Pinto exarado no requerimento da Federação Portuguesa de Motonáutica a solicitar licença de ruído e isenção do pagamento da taxa aplicável, no âmbito da prova do Campeonato do Mundo de F2 a realizar de 13 a 15 de setembro. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado pelo Vereador em Regime de Permanência, Eduardo Jorge Ribeiro Pinto de emissão da Licença Especial de Ruído, bem como, aprovar o pedido de isenção do pagamento da taxa aplicável. -----**

#### **189-Associação Escutismo Alternativo - Pedido de Licença de ruído e isenção de taxas -----**

Foi presente para ratificação o despacho do Sr. Vereador Eduardo Pinto exarado no requerimento da Associação Escutismo Alternativo a solicitar licença de ruído para a realização de um Karaoke no Parque do Peso, assim como a isenção de taxas inerentes ao evento. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado pelo Vereador em Regime de Permanência, Eduardo Jorge Ribeiro Pinto de**

**emissão da Licença Especial de Ruído, bem como, aprovar o pedido de isenção do pagamento da taxa aplicável. -----**

**190- Conhecimento oficioso de prescrição de dívidas por tributos Municipais (Feira, fornecimento de água e de recolha de águas residuais e recolha de Lixo).**

Foram presentes as informações da Tesouraria N.ºs 16 e 17/2024, que propõe o conhecimento oficioso de prescrição de dívidas, respetivamente relativas a: feira, no valor total de quatrocentos e setenta e sete euros e quarenta cêntimos e ao fornecimento de água e saneamento e recolha de lixo, no valor total de quinhentos e sessenta e três euros e dezanove cêntimos. Ambas trazem despacho do Chefe da Divisão Administrativa e financeira, em regime de substituição do seguinte teor “Visto. Nada a opor. O Município tem legitimidade para o conhecimento oficioso da prescrição à luz do disposto no art.º 175º, do Código de Procedimento e de Processo Tributário (CPPT). À consideração Superior”. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, tomar conhecimento. -----**

**191- Recrutamento de cinco Assistentes Operacionais, no âmbito da reserva de recrutamento do procedimento concursal comum aberto por aviso n.º. 6012/2022, publicado no Diário da República, II Série- em 22 de março de 2022**

Foi presente um Despacho para ratificação apostado sobre uma proposta do Presidente da Câmara Municipal que visa autorizar o recrutamento no âmbito da reserva de recrutamento de cinco Assistentes Operacionais Serviços Gerais, constante da Lista Unitária de Ordenação Final dos Candidatos Aprovados. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado e a proposta apresentada pelo Presidente da Câmara Municipal. -----**

**192- Procedimento Concursal Comum para provimento do cargo de Direção Intermédia de 2.º grau - Chefe de Divisão Administrativa e Financeira. -----**

Foi presente uma proposta do Presidente da Câmara Municipal que propõe que a Câmara Municipal autorize o provimento do cargo de direção intermédia de 2.º grau - Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, permitindo a abertura do procedimento concursal comum, nos termos do n.º 2 do artigo 4.º do Decreto-Lei n.º 209/2009, de 3 de setembro. -----



A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar o provimento do cargo de direção intermédia de 2.º grau - Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, permitindo a abertura do procedimento concursal comum. -----

**193- Procedimento Concursal Comum para provimento do cargo de Direção Intermédia de 2.º grau - Chefe de Divisão Administrativa e Financeira - Constituição do Júri -----**

Foi presente uma proposta do Presidente da Câmara Municipal que enuncia a composição do júri para o procedimento em apreço, para aprovação e remessa à Assembleia Municipal para ser submetida a aprovação. -----

A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada, remetendo-a para aprovação à Assembleia Municipal. -----

**194-Contratação de empréstimo de médio e longo prazo - EQ BEI - Linha BEI PT 2020 - Autarquias Pedido de Aprovação das Cláusulas da Minuta da Adenda do Contrato de Financiamento reembolsável. -----**

Foi presente uma informação que dá conta que por via do aumento da comparticipação FEDER (não reembolsável) desta operação, consequentemente existe uma diminuição do reforço do financiamento EQ BEI - Linha BEI PT 2020 - Autarquias necessário, que passa a ser de apenas até €113.366,99 (e não de €529.690,94 previstos na informação/proposta n.º 03/DAF/2023 de 18/09/2023), passando assim o valor do financiamento para €351.546,49 (€238.198,50+€113.366,99). Sugere a mesma, a submissão da minuta de adenda ao contrato de financiamento reembolsável, oportunamente apresentada pela Agência para o desenvolvimento e Coesão IP. à próxima reunião do órgão executivo municipal, para aprovação do respetivo clausulado, a saber: - Operação Portugal 2020 Norte-06-3928-FEDER-000203 - Revitalização do Balneário termal para fins terapêuticos das Caldas do Moledo, no valor de 351.564,49€. -----

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta de adenda ao contrato de financiamento reembolsável. -----

**DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E EQUIPAMENTOS -----**

**195- Junta de Freguesia de Fontelas - Festas em Honra de S. Miguel Arcanjo**

Pela Junta de freguesia de Fontelas foi presente um pedido de subsídio, assim como apoio logístico para a realização da referida festa. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir o apoio financeiro no montante de mil e quinhentos euros e o apoio logístico pedido. -----**

**196- Réccua Douro Ultra Trail 2024 - Apoio Logístico -----**

Pela Nexplora Lda entidade reguladora da prova Réccua Douro Ultra Trail 2024 foi presente um pedido de apoio logístico para a realização da referida prova no dia 6 de outubro. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a dispensa do apoio logístico. -----**

**197- Veteranos Sport Clube da Régua - III Torneio de Futebol Abraço D'Ouro- Pedido de apoio logístico -----**

-Pela Direção de Veteranos Sport Clube da Régua foi presente um pedido de apoio para oferta de jantar de encerramento do torneio. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a despesa resultante do fornecimento do jantar de encerramento do torneio. -----**

**DIVISÃO DE OBRAS PÚBLICAS E SERVIÇOS URBANOS -----**

**198- Abertura de procedimento de contratação pública e aprovação de projeto, caderno de encargos e programa de procedimento para a empreitada de: Conjunto habitacional da Rua Visconde da Régua**

Foi presente uma informação do Chefe da Divisão de Obras Públicas e Serviços Urbanos propõe a abertura do procedimento de contratação pública para a empreitada, assim como as peças escritas e desenhadas que retratam intervenção e integram o caderno de encargos e o programa do procedimento de contratação. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a abertura do procedimento de contratação pública para a empreitada, assim como, as peças escritas e desenhadas que retratam intervenção e integram o caderno de encargos e o programa do procedimento de contratação em apreço. -----**

E não havendo mais nada a tratar, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a presente ata em minuta nos termos e para os efeitos consignados nos n.ºs 3 e 4, do art.º 57.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, na sua atual redação, a qual vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim Francisco António Santos Cardoso Arcanjo, que a elaborei e mandei transcrever. -----

Seguidamente foi encerrada a reunião, eram dez horas e cinquenta e sete minutos. --

